

На фоне непрекращающихся попыток западных и прозападных политиков и псевдоаналитиков подправить или переписать итоги Второй мировой войны, оспорить очевидные выводы и заключения, зафиксированные в документах Нюрнбергского процесса (20 ноября 1945 г. — 1 октября 1946 г.), представляется важным уточнение в редакции ст. 67.1 Конституции РФ, что Российская Федерация является «правопреемником Союза ССР на своей территории, а также правопреемником (правопродолжателем) Союза ССР в отношении членства в международных организациях, их органах, участия в международных договорах, а также в отношении предусмотренных международными договорами обязательств и активов Союза ССР за пределами территории Российской Федерации», а также указание, что РФ признает исторически сложившееся государственное единство, чтит память защитников Отечества и обеспечивает защиту исторической правды. При этом подчеркивается, что умаление значения подвига народа при защите страны не допускается. Своим мнением по этому поводу с «МК в Крыму» поделились крымские политологи и общественные деятели.



НЕСОМНЕННАЯ ПОБЕДА

Жители Крыма готовятся к участию в Общероссийском голосовании по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ



Андрей МАЛЬГИН,
политолог, директор
Центрального музея
Тавриды:

— Мы живем в мире, который был сформирован после Второй мировой войны. И формировали его государства-победители, которые договаривались на встречах высокого уровня: сначала на Тегеранской конференции, затем на Ялтинской и Потсдамской. Нужно сказать, что спустя 75 лет эта конфигурация оказалась весьма правильной, поскольку в течение этого времени не произошло ни одного глобального конфликта. Данная поправка продиктована задачей сохранения мира и спокойствия.



Ярослав СЕЛЮТИН,
создатель проекта
«Мечта ветерана»:

Проект стартовал в феврале, за это время удалось помочь сбыться мечтам примерно 20 людей, которые воевали, защищая наше будущее.

— Чтобы жизнь ветеранов стала лучше, мало одного поправки в Конституцию — нужна выверенная правильная государственная политика, но не в части

признания нашей правды на международной арене, а в воздании долга тем людям, которые подарили нам эту победу. На пути реализации проекта «Мечта ветерана» я видел, как в 2020 году ветераны топят дровами буржуйку, чтобы помыться. Нам нужны изменения в части образования, соцзащиты населения. И вспоминать о ветеранах надо не только 9 мая.



Иван КОВАЛЕНКО,
координатор
Общественного движения
«Бессмертный полк»
в Симферополе:

— Закрепление в Конституции статуса России как страны-победительницы во Второй мировой войне — вопрос своевременный. Для нас, детей и внуков героев-ветеранов, тема Победы и войны святая. Статус нашего государства-победителя — непререкаемая аксиома. Великую Победу нам дали воины всего Советского Союза, героями были русские, татары, украинцы, латыши, эстонцы, литовцы — все национальности единой страны. Но после распада СССР именно Россия стала беспрекословным хранителем памяти о войне и победе. Поэтому и сейчас нам приходится отвечать на вопросы о тех годах как молодому поколению, так и нашим соседям. К сожалению, уже правнуки тех героев не всегда понимают значение Победы в Великой Отечественной войне. Некоторые государства прямо говорят о незначительной роли Советской Армии во Второй мировой войне. Поэтому юридическое закрепление в основном законе страны тезиса о «нашей» победе обяжет все последующие поколения не сомневаться в статусе народа-победителя. Как минимум, наши дети и внуки, изучая Конституцию, будут знать четкий ответ на вопрос: «Кто победил в войне?». Я считаю, что эта поправка нужна для будущих поколений и своевременна для ныне живущих.



Данил ДАНИЛЬЧЕНКО,
председатель РО ВОД
«Волонтеры Победы»
в Крыму:

— Мы видим сегодня, как искажают исторические факты, принимается вклад победы Советского Союза над фашистами. В Конституции надо закрепить статус России как державы-победителя во Второй мировой войне, чтобы люди в обязательном порядке знали нашу историю, в цифрах и фактах, благодаря чему состоялась эта победа. Если взять наш вклад в победу и вклад союзников, он будет очень разниться. Это, прежде всего, нужно молодому поколению и их будущим детям. Закрепить в Конституции, что говорится, навечно. Со своей стороны мы участвуем во всех памятных датах, которых у нас с воссоединением Крыма с Россией прибавилось. Работаем со школьниками, молодежью, проводим исторические игры, навещаем ветеранов. Мы занимаемся патриотическим воспитанием не только 9 мая, но и живем этим весь год.



Андрей НИКИФОРОВ,
политолог, доцент
кафедры политических
наук и международных
отношений КФУ:

— Эта поправка очень важна. Победа в Великой Отечественной войне, память о защитниках Отечества — это наша общая судьба. Это поддерживает наше единство и делает нас цельным государством. Не случайно наши западные партнеры пытаются обесценить эту победу. Но именно наш статус победителей делает нас сильнее. Конституция пишется для внутреннего пользования, для того, чтобы не появлялось мальчиков Коль (школьник из Нового Уренгоя с трибуны бундестага признался в сочувствии к солдатам гитлеровского вермахта — примеч. ред.), которые не знают своей истории и не ощущают своей причастности. Но помимо документальных актов нужны мероприятия, которые будут способствовать патриотическому воспитанию. Без формализма, которого мы наелись в 90-е годы. Прекрасная инициатива, которая стала уже всенародной, — это Бессмертный полк. Надо искать подобные подходы, а наличие законодательной базы поможет.



Валерий ВОЛОДИН,
директор мемориального
комплекса «35-я
береговая батарея»
в Севастополе:

— Предложение данной поправки было вызвано последними событиями. Я говорю о подготовке к 75-летию Победы и о прибалтийских странах, которые вдруг начали утверждать, что во время войны их не освобождали, а захватывали. С Польши началась война с советскими памятниками, дошедшая до Чехии. Ранее утвержденные и действующие положения и постулаты о побежденной Германии перестали соответствовать 21-му веку. Советский Союз, Россия — страна-победительница, и тут не должно быть сомнений. Повторное закрепление в нашей Конституции, помимо закрепления в международных договорах, должно убедить тех людей, которые пытаются произвести ревизию истории.

Но эта поправка нужна, прежде всего, нам, в нашем государстве. Потому что авантюрные высказывания исходят со стороны наших историков, демократов, любителей зарубежных грантов, так называемых «болотных» деятелей, которые лают и тявкают. Если нужно, чтобы результаты нашей Великой Победы не подвергались сомнению, значит должна быть такая поправка.

Олеся ГОНЧАРОВА.